



中超重燃战火 周六对阵泰山 津门虎闭关备战强敌

本报讯(记者 顾颖)天津津门虎队今天离开驻地前往滨海新区,备战中超联赛第14轮主场与山东泰山队的比赛。联赛时隔3周重启,6月14日20时开始的津门虎队主场对阵山东泰山队的比赛,是本轮最晚开战的一场。在国足冲击美加墨世界杯失败之际,中超各队要拿出更好的态度与状态,投入到中国足球冲击世界杯下一个周期的点点滴滴中。

津门虎队结束了在北京为期一周的拉练后,过去几天都前往团泊体育中心训练。按照之前主场的惯例,球队一般提前一天到滨海新区驻扎,而本场与山东泰山队的比赛,提前两天前往滨海新区,一方面是考虑训练能更

便捷,另一方面也展现了全队上下对比赛的重视。

津门虎队主教练于根伟表示,6月的赛程,从14日主场对阵山东泰山队,到之后一场足协杯赛、两场联赛,其中包括3个客场,球队近期一直在做针对性备战,包括对目前排名中甲联赛积分榜第3位的广州影豹队,因为马上要在足协杯淘汰赛中与其对阵,对于他们近期的比赛,教练组都有专门的分析,球队会尽最大努力调整好球员的身体与状态,在现有人员基础上,兼顾好这几场比赛。

目前中国足协还没有正式发布足协杯第4轮8强争夺战的具体赛程,外界只笼统了解,8场比赛将在6月20日至22日这个时段完成。考虑到本轮足协杯客场对阵

广州影豹队之后,球队6月25日还要在联赛中客场挑战上海申花队,津门虎队之前已经向广州影豹队和中国足协提出,希望在兼顾影豹队出战中甲联赛不受影响的前提下,将对阵影豹队的足协杯赛安排在6月21日进行,但是最终的赛程到底怎样,各队都在等待中国足协正式发布。

为了烘托比赛日主场氛围,展现天津足球的历史底蕴,寄托广大天津球迷对中国足球、天津足球未来发展的美好祝愿,津门虎俱乐部将在6月14日津鲁之战前,在东看台、南看台展示巨型横幅,同时配合灯光秀。本次展示兼顾科技感与视觉冲击力,也是给现场观赛球迷的一份“额外礼物”。



世联赛首战0:3不敌日本队无缘“开门红”

中国男排奥运新周期艰难起步



6月12日 17时
中国队 VS 塞尔维亚队
6月14日 15时
中国队 VS 荷兰队
6月15日 15时
中国队 VS 土耳其队

新华社发

本报讯(记者 谢晨)2025年世界男排联赛昨天落幕,首周分站赛坐镇西安主场的中国男排首战以0:3(23:25、14:25、22:25)不敌日本队,无缘洛杉矶奥运会周期的开门红。

此役中国队首发派出俞元泰、王滨搭档主攻线,副攻组合是李咏臻、彭世坤,队长江川出任接应二传,二传是于垚辰,自由人为曲宗帅。作为亚洲男排的顶尖强队,目

前世界排名第6位的日本男排本站比赛并未派出主力阵容,石川祐希、高桥蓝等球员纷纷缺席。开场之后,中国队面对对手流畅的整体配合显得很不适应,失误频频,最终以2分之差丢掉首局。第二局,中国队在一传环节出现较大起伏,被日本队在中局阶段拉开分差,以14:25再失一局。前两局在“两点换三点”战术中替补登场的二传王鹤斌和接应二传温子华在第三局首发,老将季道帅

替下了王滨,不过中国队在中局阶段再次遭遇卡轮,以22:25再丢一局,总比分0:3负于日本队。

全场比分为38:42落后对手,发球得分更以1:6处于绝对劣势,拦网得分以5:3稍稍占优。在失误送分一项,中国队3局比赛送出24分,几乎是送给了日本队一局比赛,比日本队的失误送分多出了9分。今天17时,中国男排将迎战塞尔维亚队。

记者观察

“苏超”可以复制吗?

6月的开端,“苏超”出圈与国足出局,成为了中国足球最吸引眼球的一体两面。这样的热门话题往往会催生两个疑问:热闹可以复制吗?落寞能够避免吗?

国足连续6次冲击世界杯失败的现实告诉我们,如果不遵循足球发展的根本规律,只是一味地“今天学意大利,明天看西班牙”,这样的落寞每隔几年就会重复一次。同样,“苏超”之所以火爆并不只是因为诞生了几个名“梗”,而是其背后独特的“天时地利,人和”,这样的热闹可不是“某超”、“X冠”能够轻易复制的。

江苏,拥有浓厚的足球氛围,时至今日,中超上座率第一的位置仍属于他们。这里更充满了渴望,毕竟,随着江苏苏宁队的迅速陨落以及昆山FC、泰州远大等一串名字的消失,江苏足球如今只能在中甲寻找“存在感”……这就是“苏超”的天时。

江苏,不会受资金掣肘,每个地级市都具备可观的经济实力与投入条件。“10元票价还送伴手礼”,业余球队享受专业足球场……这种“赔本赚吆喝”的事情恐怕只有江苏才干得起。不仅如此,江苏省内上百所高校还是各队“战斗力”的主要来源,省内发达的交通网络更是让球迷可以便捷地随队“出征”……这就是“苏超”的地利。

当然,最难得的还是江苏的“人和”。全国再也找不出一个省份能够像江苏这般“散装”,且“散装”得如此理直气壮、有理有据,不仅有着GDP上的比学赶超,甚至蕴含了上千年的历史风骨。这样的“散装”才会让南京毫不犹豫地喊出“比赛第一,友谊第十四”的口号,让各地毫不避讳地相互“嘲讽”,从而引发了“苏超”的“破圈”;这样的“散装”造就了“苏超”独特的竞争氛围与凝聚力——城市与城市间的“不服”,反映的其实是城市内部更为强烈的认同;这样的“散装”让“苏超”拥有了类似欧洲足球的社区属性,而这恰恰是过去“企业属性”太浓的中超所不具备,且一直渴望拥有的。

既有资金支撑,又有乡土情怀;既玩得起,又玩得开,如此得天独厚的条件,恐怕只有广东那身价过亿的龙舟比赛可以比拟了。所以,“中国足协要调研‘苏超’”最终证明是一条假新闻,也就没什么可奇怪的了。

记者 蒋达

天津男篮晋级全运会决赛圈 只要不放弃 一切皆可能

第十五届全国运动会男子篮球资格赛成年组B组比赛昨天在浙江宁波展开最后一轮争夺,天津男篮以65:91负于上海男篮,以4胜2负的成绩晋级决赛圈。

3月31日,天津男篮结束了2024—2025赛季CBA联赛常规赛最后一轮争夺。仅仅休整了5天,队伍便集中开始备战全运会资格赛。刚集中时,队员们的状态着实令主教练周金利担忧和着急。一方面是球员的伤病情况,另一方面是一个赛季的联赛使得球员们的身体都非常疲惫。“虽然情况并不乐观,但是我们还是鼓励队员们积极面对,按部就班进行训练和调整。根据队员们的实际情况,动态调整训练安排,终于在比赛开始时将队员们的身体和状态调到了最佳。”周金利说。尽管天津男篮的出线形势并不被外界所看好,但周金利指导始终坚信一切皆有可能,一直在鼓励队员们不要放弃。

在拿到比赛赛程后,天津男篮进行了精心准备。“我们这个组中浙江队和上海队两支强队是高一档的存在。基本上就是其他5支球队争夺剩余两个直接出线的名额。从实力上分析,江苏队是我们直接竞争对手,而我们的第一场就是对阵江苏队。”首场比赛的重要性不言而喻,不仅涉及开门红振奋士气,甚至很可能因此决定最终的出线形势。从拿到赛程的那一刻起,教练组就开始研究江苏队战术特点、人员配备等情况,带领球员们进行全

面备战。“队员的伤病情况严重,阵容上有短板,我们在场上确实不占优势。但我以自己的亲身经历来激励球员们。当初我带四川男篮时,第一场对阵上海队,对方阵中有顶级外援弗雷戴特和吉布森,而我们队只有哈达迪单外援。当时我们也是提前一周备战,最终赢了对手1分。我们当时是能够以弱胜强,相信这次天津男篮一样可以。”

最终,天津男篮以85:70击败江苏队,圆满迈出了晋级的第一步。而在与另一个主要竞争对手吉林队的较量中,天津男篮再次“杀出了一条血路”。这两场硬仗,天津男篮基本都是6至7人的轮换阵容,主力球员几乎都打满全场。时德帅累到缺氧整夜无法入睡,谷泽浴拼到下楼梯时两腿打战,但是为了家乡的荣誉,他们义无反顾。“实在是没办法,能上场的就这几个人,大家都拼了”。赢得了两场关键战,在面对河北队和湖北队时,天津男篮均是大比分获胜,从而提前一轮挺进决赛圈。

这是周金利指导第一次带领天津男篮挺进全运会决赛圈。作为运动员时都未曾代表天津打过全运会决赛阶段比赛的他感慨万千:“这一幕只有在梦中出现过,现在梦想成真了。”据悉,这将是全运会最后一届设置男篮成人组比赛。天津男篮众志成城拿下了这场“绝唱”的入场券,他们期待着在决赛阶段拼出更多精彩。

记者 苏娅辉



伊万去留仍存疑

本报讯(记者 申炜)中国男足无缘世界杯后,主教练伊万科维奇被推到了舆论的风口浪尖,不过他也制造了新的难题,在东亚杯临近的情况下,中国男足如果启动换帅工作,时间会非常仓促。

在18强赛最后一场比赛击败巴林队后,伊万科维奇并没有流露出离别之意。有消息显示,伊万科维奇团队的工作合同为3年,但有阶段性目标的成绩考核压力。在无缘世界杯后,伊万科维奇面临着合同中的成绩评判,这需要中国足协给出答案。关于他的去留,目前还存在着一定的变数,这需要中国足协和上级部门最终作出决定。

昨天下午,伊万科维奇和几名外教回到了北京,他们计划于本周末返回克罗地亚休假。考虑到东亚杯将于7月7日开战,在中国足协没有明确表态换帅的前提下,伊万科维奇团队已经做好了继续执教的准备。由于时间过于仓促,伊万科维奇如果继续率队领中国男足出战,并不会让人感到意外,因为选帅工作需要有足够的时间才能完成。

对于中国男足来说,东亚杯是同日韩等强队交手积累比赛经验的绝好机会,但如果让伊万科维奇率队出战,将面临着外界的压力和批评。相反,寻找一位“救火教练”率队也不容易,这需要主管部门进行统筹安排。鉴于东亚杯已迫在眉睫,中国男足预计将在7月初组织集训,究竟谁率领球队出征很快就会有答案。

东亚杯之后,中国男足在接下来的一年半时间里不会没有大赛任务。第19届亚洲杯将于2027年1月开幕,这是距离中国男足最近的比赛。2030年亚洲杯预选赛预计将于2027年的11月开始,距离现在还有两年半的时间。无论是伊万科维奇继续率队还是选择一位新帅,中国男足如何调整,这才是重要的问题。



莱万隐身惹内讧

世界杯欧洲区预选赛首阶段小组赛第4轮历时3天,在既没有“白卷”也缺乏冷门的12场对决中,芬兰人在赫尔辛基的胜利令人刮目相看。当然,比这更吸睛的是导致波兰队满盘皆输的内讧。

当名不见经传的凯尔曼为芬兰队攻入全场比赛第二球后,波兰球迷所在的客队看台的氛围瞬间变得更为紧张与焦灼。赛前广播报出球队主帅普罗比尔兹的名字时,早有准备的球迷齐声高呼“罗伯特!莱万多夫斯基!”算是在被热炒的帅失和中亮明态度。“教练右手签合同,左手拿着行李箱,但我不是个会轻易放弃的人。现在不是争论的时候,我没有辞职的打算。”新闻发布会上的普罗比尔兹没有回避任何尖锐的提问,看起来从剥夺莱万的队长袖标时起,在任将满两年的他就已经做好了应对各种责难的准备。毕竟,公开站在其对立面的,是集12次波兰足球先生于一身的旗帜性人物。从2008年的本哈克时代,莱万为国家队已经效力了17年,队长袖标在其臂膀上也戴了11年。

在波兰足球史上前无古人,决定了莱万的江湖地位。上一轮预赛战胜马耳他队后,替补出场的莱万对队友们的状态非常不满,同时对主帅也颇有微词。但在那场比赛前,莱万曾试图为了俱乐部赛事而缺席国家队集训。对预赛两连胜的波兰队来说,芬兰队是其遭遇的第一个狠角色,但这一次莱万抢先在集训名单公布前请“病假”。面对队内及国内舆论的不满,普罗比尔兹在张榜名单后不久,便“撕下”了莱万的队长袖标,转交给杰林斯基。据媒体透露,主帅在通知莱万这一决定后,便立即挂断了电话,这样的结局与方式令后者颇为愤怒,随之宣布在普罗比尔兹执教期间不再回归国家队。实际上,主帅的当机立断得到了队员们的拥护。

全场射门及射正次数几乎是对手的三倍,却在客场1:2不敌芬兰队遭遇世预赛首败,对波兰队来说,这无疑是最糟糕的结果。球员与球迷的立场南辕北辙,足协的一句“剥夺莱万队长袖标是主帅的决定”,更令球队的未来扑朔迷离。

记者 孟松

郑钦文草地赛首秀对手确定

本报讯(记者 苏娅辉)WTA(国际女子网球协会)500伦敦站(女王杯)昨天展开女单首轮争夺,世界排名第42位的凯斯勒以6:2、6:4战胜本土选手琼斯,闯入16强的她将与赛会头号种子郑钦文争夺8强席位。至此,郑钦文的草地赛季首秀对手正式确定,以头号种子身份出战女王杯的郑钦文期待在这里创造排名新高。

现年25岁的凯斯勒在过去一年里成长迅速。去年8月,她在克利夫兰站夺得巡回赛首冠,夺冠路上曾战胜王欣瑜。今年年初的霍巴特站,凯斯勒连胜5场拿到冠军。2月份的奥斯汀站,再进巡回赛决赛的凯斯勒遗憾负于佩古拉,屈居亚军。在迪拜站,她还曾爆冷击败过名将高芙。凯斯勒曾两次负于张帅,去年中网首场,张帅“双抢七”力克凯斯勒,终结了巡回赛24连败,从而再次迎来职业生涯的小爆发。在今年首个大满贯澳网上,张帅再次战胜凯斯勒,迎来大满贯正赛第40胜。今年的奥斯汀站,凯斯勒还曾搭档张帅获得女双亚军。